



Приангарье может стать опорным регионом

Для развития нефтегазовой отрасли на востоке страны

До конца 2013 года будет готова комплексная программа газификации Иркутской области, которая предусматривает развитие нефтяной и газовой промышленности, нефтепереработки, а также формирование газопереработки и развитие газохимии. Власти рассматривают вопрос о предоставлении налоговых льгот тем компаниям, которые будут заниматься добычей углеводородного топлива в регионе, сообщил губернатор Сергей Ероценко.

15–16 апреля в Иркутске прошло расширенное выездное заседание совета Российской академии наук по координации деятельности региональных отделений и научных центров РАН по проблемам формирования нефтегазовых, нефтегазоперерабатывающих и нефтегазохимических кластеров в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке. Ученые отметили, что Приангарье было выбрано не случайно для обсуждения этих тем – именно Иркутская область благодаря ресурсному потенциалу может стать опорной территорией для комплексного развития нефтегазовой промышленности на востоке страны. Мы понимаем, что для развития нефтегазового сектора необходима координация власти, бизнеса и научного сообщества, – подчеркнул во вступительном слове губернатор области Сергей Ероценко. – И без газификации создание мощного центра добычи и переработки углеводородного сырья невозможно. Президент РФ Владимир Путин поддержал наше предложение по нулевой ставке НДС на газ.

Думаю, в ближайшее время мы подпишем соглашение о газогенерации в Усть-Куте. Председатель СО РАН Александр Асеев отметил, что сегодня нефтегазовый комплекс России постепенно перемещается в Сибирь. По его словам, открытие и разведка углеводородных месторождений в 1980–1990-х годах, запуск нефтепровода «Восточная Сибирь – Тихий океан», газопровода «Сахалин – Хабаровск – Владивосток» и планируемое строительство газопровода «Сила Сибири» создают благоприятное поле для формирования центра добычи, переработки и потребления нефти и газа в Восточной Сибири, Якутии и на Дальнем Востоке. Академик РАН Алексей Конторович в свою очередь заявил, что рождается новый третий гигантский нефтегазовый комплекс России. – В прошлом году Восточная Сибирь добыла 35 млн тонн нефти, – отметил Алексей Конторович. – Это ставит регион в число ведущих нефтедобывающих территорий страны. Толчком тому стало строительство нефтепровода «Восточная Сибирь

– Тихий океан». Сейчас обсуждается прокладка газопровода «Сила Сибири» (от Чаандинского месторождения в Якутии через Хабаровск до Владивостока, затем соединение Иркутского и Якутского центров газодобычи), одобренного президентом. Первую его часть планируется построить к 2017 году. Газопровод даст мощный толчок развитию промышленности. И в течение ближайших 8–10 лет будет добываться 60, а может, и 100 млрд кубометров газа. Главное – найти его потребителей и сформировать рынок. Кроме того, в мире нет региона более богатого на газ, чем территория Восточной Сибири. Алексей Конторович рассказал, что до конца года будет готова программа газификации Иркутской области, которая включает развитие нефтяной и газовой промышленности, нефтепереработки, а также формирование газопереработки и развитие газохимии. Тогда же будет готово обоснование инвестиций в газификацию южных районов Приангарья.

Продолжение на стр. 2

Названы лучшие муниципальные думы

КОНКУРС

19 апреля на совместном расширенном заседании Регионального совета Иркутской области и совета Законодательного Собрания по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований региона, посвященном празднованию Дня местного самоуправления, будут награждены победители конкурса на лучшую муниципальную думу.

Впервые конкурс был объявлен в 2010 году, а в нынешнем, третьем по счету конкурсе приняли участие думы 42 муниципальных образований, 26 городских округов и муниципальных районов и 16 городских и сельских поселений. Вчера итоги областного конкурса на лучшую организацию работы муниципального представительного

органа в 2012 году озвучила председатель Законодательного Собрания Людмила Берлина. Победителями в общей для всех номинации «Квалифицированное правотворчество» были признаны Иркутский район и Новоигирминское городское поселение Нижнеилимского района. Второе место заняли Иркутск и Среднинское городское поселение Усольского района, третье место – Усть-Илимск и Озернинское сельское поселение Братского района. В номинации «Реализация эффективной политики социально-экономического развития муниципального образования» победили Иркутск и Олхинское сельское поселение Шелеховского района. Второе место присудили Иркутскому району и Молюкинскому сельскому поселению Усть-Удинского района, третье место – Свирску и Югооленскому сельскому поселению Усть-Удинского района. В номинации «Эффективный парламентский контроль и работа с населением» члены конкурсной комиссии отдали первое место Заларинскому району и Каразейскому сельскому поселению Куйтунского района, второе – Саянску и Ключи-Булагскому сельскому поселению Братского района, третье место – Иркутску и Озернинскому сельскому поселению. В номинации

«Эффективное управление финансами» первое место присудили Черемхово и Листвянскому городскому поселению Иркутского района. Второе место заняли Иркутск и Олхинское сельское поселение Шелеховского района, а третье – Иркутский район и Владимирское сельское поселение Заларинского района. Самой популярной оказалась пятая номинация – «Формирование и пропаганда здорового образа жизни, профилактика негативных явлений, создание благоприятных условий для занятий физической культурой и спортом». Победителями стали Братск и Хомутовское сельское поселение. Второе место заняли Иркутский район и Калтукское сельское поселение Братского района, третье место – Саянск и Новоигирминское сельское поселение Нижнеилимского района. – Ни одна инициатива не может быть реализована без поддержки местного самоуправления. Сегодня в развитии экономики, в реализации крупномасштабных проектов ему отводится особая роль. Я надеюсь, что с каждым годом количество участников конкурса, а также качество предоставляемых работ, будут расти, – отметила Людмила Берлина.

Ольга АНДРЕЕВА

Лесозаготовителей планируют перевести на электронное декларирование **2**

В Приангарье прошел фестиваль молока **7**

На «Байкал-Дансе» отличились иркутяне **8**

НОВОСТИ РЕГИОНА

АНГАРСКИЙ РАЙОН

В Ангарском районе планируется построить несколько новых детских садов – сейчас муниципалитету необходим ряд таких учреждений, которые в совокупности могут принять 3,5 тыс. человек. Как уточнили в пресс-службе администрации АМО, решен вопрос со строительством двух детских дошкольных учреждений на 220 мест в Ангарске и в поселке Мегет. В генплан застройки Ангарска включено возведение еще трех новых детских садов, рассчитанных более чем на тысячу мест. В генеральном плане Мегетского МО также предусмотрено строительство еще одного детского сада.

Людмила Шагунова

ЧУНСКИЙ РАЙОН

По долгосрочной целевой программе «Модернизация объектов ЖКХ Иркутской области» Чунскому району на подготовку коммунальных объектов к следующему отопительному сезону выделено свыше 10 млн рублей. Как сообщили в пресс-службе администрации района, 5,5 млн рублей будет направлено на капитальный ремонт инженерных сетей и котельного оборудования в поселке Лесогорск, более 4 млн рублей пойдет на сети поселка Чунский. Также планируется провести модернизацию котельных трех социальных объектов: детского сада № 9 в поселке Октябрьский и школ поселка Парчум и деревни Кулиш.

Людмила Шагунова

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

В Тайшетском районе существует вероятность возникновения неблагоприятных гидрологических явлений на реках Бирюса, Туманшет, Тагул и их притоках. Как сообщили в пресс-службе администрации района, паводковые воды угрожают пяти-семи населенным пунктам территории, в зону вероятного затопления попадает 955 жилых домов, где проживают 2,5 тыс. местных жителей. Сегодня в районе проводятся мероприятия по контролю за уровнем воды в реках и водоемах, разработан комплекс профилактических мероприятий по уменьшению риска возникновения ЧС и снижению возможного ущерба. На наиболее опасном участке реки Бирюса, в населенном пункте Соляная, закончен капитальный ремонт берегоукрепления длиной 1,9 тыс. метров. Организовано шесть эвакуационных пунктов, разработан план по уничтожению ледовых заторов на реках района.

Людмила Шагунова

УСТЬ-ИЛИМСКИЙ РАЙОН

В нынешнюю оздоровительную кампанию на базе двух дошкольных учреждений – в поселках Седаново и Железнодорожный – откроются лагеря дневного пребывания на 75 мест. Как сообщила заместитель мэра Усть-Илимского района Надежда Неверова, из местного бюджета будут выделены средства на зарплату работникам, обработку территории, приобретение игрового материала. Районный бюджет в этом году запланировал направить на оздоровление детей более 1,5 млн рублей. В течение летнего периода в Усть-Илимском районе должны отдохнуть около 1 тыс. ребят.

Анна Виговская

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

Областной бюджет выделил 39,82 млн рублей Мамско-Чуйскому району на подготовку к отопительному сезону 2013–2014 годов. Как сообщил мэр территории Александр Сергей, финансирование местного бюджета при этом составляет около 2 млн рублей. На выделенные средства запланировано провести капитальный ремонт котельной с заменой котлов в поселке Мама, реконструкцию водозаборов в районном центре, поселках Луговка и Витимский, а также ремонт более 3,5 км теплотрасс на территории муниципалитета.

Анна Виговская

КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

Сразу три дополнительные группы для дошколят – в детском саду «Незабудка» поселка Куйтун и в дошкольных учреждениях поселков Андришино и Карымск появятся до конца текущего года в Куйтунском районе. Благодаря этому места в дошкольных учреждениях получат 70 малышей. Как рассказал мэр территории Андрей Полонин, за счет районного бюджета подготовлена вся необходимая документация, которая в данный момент направлена на экспертизу. – При благополучном прохождении экспертизы строительство дополнительных групп будет осуществляться по областной программе «Развитие дошкольных учреждений Иркутской области», – отметил Андрей Полонин. – Согласно предварительным подсчетам, на эти цели потребуется около 4 млн рублей. В настоящий момент в Куйтунском районе в очереди на устройство в детские сады находятся 560 детей в возрасте от трех до семи лет. Напомним, до конца текущего года в поселке Куйтун будет построен новый детский сад на 110 мест. Дошкольное учреждение будет построено за счет внебюджетных источников. Стоимость строительных работ составляет около 90 млн рублей.

Анна Виговская

250

млн рублей

выделено дополнительно в 2013 году на программу повышения устойчивости жилых домов в сейсмических районах Иркутской области.

Ольга АНДРЕЕВА

В усиленном режиме Власти и силовики обсудили меры антитеррористической защищенности

БЕЗОПАСНОСТЬ

О том, как правоохранительные органы готовятся обеспечить порядок в праздничные дни, а также о введении цветовой шкалы опасности, шла речь на заседании антитеррористической комиссии Иркутской области, которое провел заместитель губернатора Приангарья Владимир Дорощев.

Заместитель ГУ МВД России по региону Олег Кудинов сообщил, что в целях обеспечения правопорядка и безопасности граждан в период майских праздников будет реализован целый комплекс мероприятий. Для координации деятельности создан оперативный штаб, сформирована рабочая группа.

Всего на территории Приангарья, по предварительным данным, плани-

руется около 160 праздничных мероприятий в 123 населенных пунктах с участием до 200 тыс. человек. С 1 по 13 мая весь личный состав полиции будет переведен на усиленный режим работы. Для обеспечения общественного порядка планируется задействовать около 5 тыс. человек и 530 единиц служебного автотранспорта. В резерве будет находиться 1,2 тыс. полицейских, а также силовые подразделения ОМОНа и СОБРа.

С 15 апреля на территории региона проводится комплекс оперативно-профилактических мероприятий. Проверяются здания, сооружения, а также граждане, состоящие на учете в органах внутренних дел. Особое внимание уделяется безопасности на дорогах. С целью выявления несанкционированных перевозок оружия и взрывчатых веществ усилена работа по досмотру транспорта на стационарных постах ДПС. Непосредственно в праздники планируется задействовать свыше 350 сотрудников ГИБДД и 150 патрульных автомобилей. Будет активизирована работа по ликвидации несанкционированных парковок, предусмотрено использование эвакуаторов и спецтехники.

Силами ОМОНа и кинологической службы запланировано обследование объектов, задействованных в торжествах. В дни праздников предусмотрено использование рамочных и

ручных металлодетекторов. В настоящее время правоохранительными органами проводится целый комплекс оперативно-розыскных мероприятий, принимаются меры по предупреждению возможных акций экстремистского характера.

Игорь Ахримеев, начальник УФСБ России по Иркутской области, отметил, что угроза совершения резонансных преступлений, террористических и диверсионных акций на объектах промышленности и жизнеобеспечения сохраняется.

— Анализ имеющейся информации показывает, что Иркутская область остается объектом интересов как российских, так и зарубежных деструктивных организаций. Сложная социально-экономическая обстановка, проблемы в сфере ЖКХ, рост цен на товары повседневного спроса снижают уровень доверия населения к органам власти, приводят к росту количества лиц, готовых к протестным действиям. Этот фактор используется оппозиционными группами для компрометации проводимой внутренней политики и формирования негативного фона в преддверии выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области и других избирательных кампаний. Для создания непримиримой радикальной оппозиции используются некоммерческие организации,

молодежные, экологические и профсоюзные структуры. Так называемые мониторинговые сети, прикрывающиеся правозащитными организациями, стремятся использовать любой информационный повод, чтобы скомпрометировать власть, — сказал начальник УФСБ по региону.

На заседании также рассмотрели вопрос реализации указа президента РФ об установлении уровней террористической опасности, которые обозначаются разными цветами. Если есть данные о реальной возможности теракта, но они требуют подтверждения, объявляется повышенный уровень — «синий»; при подтверждении такой информации — высокий «желтый»; при непосредственной угрозе теракта или его совершении — критический «красный».

Каждому цвету соответствуют определенные дополнительные меры безопасности.

«Синий» и «желтый» уровни вводятся, изменяются и снимаются по решению председателя антитеррористической комиссии в соответствующем субъекте Федерации по согласованию с руководителем территориального органа безопасности в регионе. О принятом решении немедленно информируется глава Национального антитеррористического комитета (НАК).

«Красный» уровень устанавливается и отменяется председателем

НАК по представлению главы региональной антитеррористической комиссии. О введении, изменении или отмене того или иного уровня террористической опасности обязательно оповещают население.

Проект плана совместных действий правительства и правоохранительных органов в рамках данного указа будет утвержден губернатором Иркутской области.

— Механизм выработан, но хотелось бы, чтобы до его реализации в Иркутской области дело не дошло, — сказал Игорь Ахримеев.

Юлия УЛЫБИНА

5
ТЫС.

сотрудников полиции будут обеспечивать безопасность иркутян во время майских праздников.

В Иркутске прошла ярмарка вакансий и профессий для молодежи

ОБРАЗОВАНИЕ

Накануне в рамках областного форума «Образование Прибайкалья – 2013» в Иркутском техникуме машиностроения состоялась ярмарка вакансий и профессий для молодежи.



— Человек труда занимает почетное место в жизни общества. Хочется, чтобы вы всегда были востребованы, — обратилась к гостям председатель комитета по социально-культурному законодательству областного парламента Ирина Синцова.

В свою очередь начальник управления профобразования и социальной адаптации министерства образования Иркутской области Екатерина Шестернева отметила, что цель ярмарки — проинформировать будущих выпускников школ и студентов о возможностях трудоустройства и помочь им сориентироваться в многообразии профессий и специальностей.

Некоторые учебные заведения представили на выставке продукцию, изготовленную студентами. Например, ангарский филиал Иркутского колледжа экономики, сервиса и туризма демонстрировал комплекты постельного белья, кухонные полотенца и фартуки, сделанные будущими операторами швейного оборудования. Мастер производственного обучения Маргарита Елизова рассказала, что по качеству продукция не уступает фабричной, а по цене намного дешевле.

Студенты и преподаватели ангарского техникума общественного питания и торговли накрыли столы и пригласили гостей ярмарки пить чай с пирогами и пирожными собственной выпечки. Студентка второго курса Жанна Орлова рассказала о секретах будущей профессии:

— Для приготовления вкусной и полезной пищи повару требуется три составляющих: хорошее настроение, качественные ингредиенты и мастерство.

Вакансии для посетителей ярмарки представили компании из разных сфер. Так, областная клини-

ческая больница участвует в мероприятии каждый год. Заместитель главного врача по кадрам Альфия Березина рассказала, что в учреждении есть свободные ставки поваров и санитаров.

— Особых требований к претендентам нет. Мы сами обучаем своих специалистов. Считаю, что коллектив должен быть разновозрастным. Мы с удовольствием принимаем на работу молодежь, — сказала она.

Будущая специальность студента третьего курса Иркутского энергетического колледжа Николая Грачева — техник-электрик. После окончания учебы он планирует отслужить в армии, но до этого хочет пройти практику на Ново-Иркутской ТЭЦ. На выставке он договорился об этом с руководителем группы по кадрам предприятия Анжелой Семеновой. По ее словам, сейчас на предприятии открыты вакансии слесарей по обслуживанию тепловых сетей, монтажников по обслуживанию электроустановок, электрогазосварщиков, машинистов-бульдозеров. Анжела Семенова рассказала, что молодых сотрудников здесь постоянно обучают, минимальная заработная плата — 16 тыс. рублей.

В рамках ярмарки для студентов и молодых специалистов также прошли мастер-классы, семинары и консультации специалистов Центра занятости населения.

Рафия ФАТТАХОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Приангарье может стать опорным регионом

Окончание. Начало на стр. 1

ПЕРСПЕКТИВЫ

Генеральный директор Всероссийского научно-исследовательского геологического нефтяного института Алексей Варламов заявил, что в последние годы в России наблюдается увеличение добычи нефти в пределах 5–10 млн тонн в год. В последующем ВНИГНИ прогнозирует тенденцию к снижению на уровне 15–20% по месторождениям, введенным в разработку.

— Это очень опасная тенденция, — говорит Алексей Варламов. — Поэтому роль Восточной Сибири очень важна, и, на наш взгляд, ее доля в общероссийской структуре добычи нефти будет возрастать и должна достигнуть 15–20%. Но пока в Восточной Сибири площадь бурения в несколько десятков раз ниже по сравнению с разведанными провинциями, например, Волго-Уральской или Западно-Сибирской. В итоге, у нас масса перспективных земель, которые зачастую не подтверждены бурением.

Алексей Варламов добавил, что суммарные запасы нефти категории С1 в Восточной Сибири и Якутии оцениваются в 1,118 млрд тонн. Из них 467 млн тонн приходится на Ванкорское месторождение в Красноярском крае. Остальных 650 млн тонн нефти, считает Алексей Варламов, недостаточно для развития крупных центров нефтедобычи.

— Пока они заполняют ВСТО, но на обеспечение второй очереди нефтепровода необходимо увеличить объемы добычи минимум в два раза, — говорит гендиректор ВНИГНИ.

По газу ситуация схожа, но перспектив все же больше, чем у нефти.

— Нужно активизировать геологоразведочные работы, — продолжил Алексей Варламов. — И мы понимаем, что бизнес этого делать не будет, так что нужна целевая федеральная программа. В настоящее время в Роснедрах подобный документ разрабатывается, но с уклоном в сторону Западной Сибири. Наша задача доказать необходимость вложения финансов в Восточную Сибирь и Дальний Восток.

Директор Сибирского научно-исследовательского института геологии, геофизики и минерального сырья Аркадий Ефимов заметил, что сибирская платформа богата больше газом, чем нефтью. Кроме того, он подчеркнул, что с 2009 года наблюдается резкое снижение активности недропользователей на аукционах. Так, по его данным, сегодня из 285 лицензионных участков в распределенном фонде находится только 150. Аркадий Ефимов объясняет, что инвесторы не вкладывают средства в геологоразведку из-за отсутствия необходимой инфраструктуры.

На заседании также прозвучало, что до сих пор не решен вопрос о размещении предприятий по переработке газа и выделению газа, газохимического комплекса, строительству хранилищ газевого конденсата. Советник генерального директора ОАО «Газпром промгаз» Александр Гриценко добавил, что для Чагинского месторождения в Якутии, которое планируется к освоению в первую очередь, характерно anomalously низкое пластовое давление, так что нужна, очевидно, какая-то новая технология его разработки.

— Сорок лет назад перед геологами ставилась задача начать штурм нефтегазовых запасов Восточной Сибири и Якутии. Но в этом направлении предстоит еще много работы, которую нужно делать в тандеме власти, бизнеса и научного сообщества, — заключил Алексей Контрович.

Елена ПШОНКО
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Лесозаготовителей планируют перевести на электронное декларирование

ПАРЛАМЕНТ

Половину своего вчерашнего заседания комитет по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания под председательством Юрия Фалейчика посвятил ревизии депутатских запросов губернатору области.

Самым «старым» из них оказался запрос, инициированный группой

депутатов ЗС еще в 2011 году и касающийся исполнения областного закона «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Иркутской области». Как известно, именно этот закон должен был поставить заградительный барьер на пути черных лесорубов. К сожалению, пока этого не произошло.

По мнению регионального министра промышленной политики и лесного комплекса Владимира Гордеева, причин тут несколько. Предусмотренная законом подача владельцами пунктов деклараций на бумажных носителях буквально «затопила» министерство. Пунктов приема и отгрузки становится все больше — по 20 новых каждый месяц. На сегодняшний день их насчитывается в области 1927. Документы, поступающие от них, уже едва умещаются в двух кабинетах. Единственное спасение — переход на электронное декларирование.

Как заверил министр, компьютерная программа учета уже готова и как раз сейчас завершилась ее опытная обкатка. Не позднее сентября она полностью вытеснит всю бумажную документацию и позволит в режиме реального времени следить за перемещением древесины.

Второе узкое место — мировые суды. Не имея правоприменительной практики, они, во избежание конфликтов, чаще принимают сторону ответчика, чем истца. За период действия закона мировым судьям было направлено 177 протоколов об административных нарушениях, по которым вынесено лишь 23 постановления о назначении штрафов всего на сумму чуть более 1 млн рублей. Такими санкциями, конечно, никого не напугаешь. Как сказал министр, в конце апреля правительство планирует провести совещание с работниками правоохранительных органов, включая мировых судей,

по более эффективному применению закона о пунктах приема и отгрузки древесины.

— Электронное декларирование — это, конечно, хорошо, — заметил Юрий Фалейчик, — наш комитет вносил предложение его внедрить еще два года назад. К тому же мы предлагали передать органам местного самоуправления полномочия по регистрации пунктов, а также наделять их правом составления административных протоколов за обнаруженные нарушения. Они же ведь лучше министерства знают ситуацию в районах.

Продолжением лесной темы стало слушание депутатского запроса председателя комиссии по контрольной деятельности ЗС Тимура Сагдеева «О незаконной заготовке и обороте древесины на территории Нижнеудинского района, в том числе в Алзайском муниципальном образовании».

Алзай давно уже превратился в центр незаконных лесозаготовок. Как сообщил замначальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУМВД Игорь Никитчук, там орудуют целые организованные преступные группы, одна из которых недавно выявлена и арестована.

Усилия, которые приложила полиция, дали неплохие результаты. В ходе проверки, которыми подверглись 20 пунктов приема и отгрузки, обнаружено 3600 кубометров нелегальной древесины. Это сразу сказалось на отгрузке «кругляка» в Китай. Она сократилась на 16%.

По мнению членов комитета, корень зла все же не в черных лесорубах. Они лишь следствие. А причина — в отсутствии работы. Сегодня в Нижнеудинском районе 1123 человека числятся безработными. Это только официально. А сколько неофициально — никто не считал. Куда идти,

где заработать? Конечно, в лес, благо он под боком.

Депутаты также рассмотрели запрос Ольги Саидовой «О регулировании численности объектов животного мира». Под объектами она разумела волков, расползшихся в последнее время до опасных пределов.

Их численность, как сообщил руководитель региональной службы по охране и использованию животного мира Андрей Николаев, достигла в настоящее время 4 тыс. А безопасный предел — не более полутора тысяч. Сегодня в год отстреливается примерно сто с небольшим. Причина — экономическая. За одного убитого волка охотник получает всего 3 тыс. рублей. Чтобы повысить интерес, из бюджета выделено 6 млн рублей на крупномасштабную охладу на волков. Его голова уже оценивается в 20 тыс. рублей.

Александр ПАВЛОВ

В Приангарье прошел фестиваль молока

ВЫСТАВКА

Маринованные овощи из Армении, 15 сортов халвы из Азова, «шелковые» куры из Усоля-Сибирского – это и многое другое могли увидеть гости выставки «Сибпродовольствие. Упаковка. Оборудование – 2013», открывшейся накануне в Иркутске. Изюминкой экспозиции стал фестиваль молока.

От имени правительства области гостей и участников приветствовал заместитель министра сельского хозяйства Николай Эльберт. Он отметил, что главная задача выставки – демонстрация экологически чистой российской продукции, улучшение ее качества и ассортимента, использование конкурентоспособного оснащения и технологий. Всего в мероприятии принимает участие 70 компаний из Иркутской области, Бурятии, Якутии, Московской и Ленинградской областей, а также из Китая.

Современное оборудование для хлебопекарен, предприятий общественного питания и торговли, различные образцы упаковки и этикетки можно увидеть в выставочных павильонах. Рядом – витрины с мясной и колбасной продукцией, полуфабрикатами, рыбой, овощами.

Предприниматель Наталья Чудинова привезла из забайкальского Красного Чикоя «семейские гостинцы» – продукты переработки кедрового ореха – молочко, масло, жмых, живицу. Все они чрезвычайно популярны в народной медицине.

Гости выставки с интересом рассматривали экспозицию СХОАО «Белореченское». Особое внимание привлекали «шелковые» куры, о которых еще упоминал древнегреческий философ и ученый Аристотель. Эта декоративная птица, несмотря на почтенный возраст, все еще считается диковиной для нашего региона.

Главным мероприятием выставки стал фестиваль молока. Его цель – увеличение спроса на продукцию отечественных производителей и пропаганда здорового образа жизни. Организаторы включили в программу забавные развлечения, например, конкурс на скорость поедания молочных продуктов. На фестивале работало несколько зон: молочная ярмарка, импровизированная ферма, тематические аттракционы. Всех, кто неравнодушен к молоку, пригласили поучаствовать в конкурсе любителей этого продукта и получить «коровки» – специальную валюту фестиваля. Затем «коровки» можно было обменять на призы в «Молочной лавке».

Кроме того, на фестивале развернули «Молочный вернисаж» – выставку-конкурс детских рисунков, объединенных темой «На дугу пасутся ко...». Мастера из Иркутского дома ремесел Ольга и Полина Липичевы провели мастер-класс по изготовлению из пластилина игрушек – коров и бычков.

Народные танцы, хороводы, интерактивные игры сменились дегустацией. Все желающие смогли попробовать новинки местной молочной продукции. Председатель Союза производителей молока Иркутской области Николай Горячев отметил, что в области за последнее время стабилизировалось производство молока, и эта отрасль животноводства имеет все предпосылки к успешному развитию.



Главным мероприятием выставки стал фестиваль молока. Его цель – увеличение спроса на продукцию отечественных производителей и пропаганда здорового образа жизни. Организаторы включили в программу забавные развлечения, например, конкурс на скорость поедания молочных продуктов.

В течение трех выставочных дней в Сибэспцентре пройдут деловые встречи, переговоры, консультации производителей и представителей торговых сетей. Выставка «Сибпродовольствие. Упаковка. Оборудование – 2013» завершится 19 апреля подведением итогов конкурса на лучшего экспонента. В этот день на сценической площадке состоится бесплатный мастер-класс «Изысканные блюда из продуктов местных производителей». Секретами и тонкостями приготовления блюд поделится мастер кулинарного дела Анатолий Филиппов.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Учебник для мигрантов

Написали иркутские лингвисты

ОБРАЗОВАНИЕ

«Живем и работаем в Сибири» – учебник под таким названием разработан преподавателями кафедры иностранных языков международного факультета Иркутского государственного лингвистического университета (ИГЛУ). Пока он выпущен только в электронном виде, однако скоро появится и в печатном издании.

– Учебник уже получил гриф Министерства образования РФ, – объясняет декан международного факультета Наталья Свердлова. – Учебных материалов с подобным наполнением нет не то что в нашем регионе – во всей России.

В книге есть специальные разделы, которые необходимы мигрантам для работы, требующей обязательной сертификации: «Бытовое обслуживание», «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Торговля». Небольшой фонетический блок сменяется лексикой и учебными иллюстрациями. Пособие содержит множество диалогов и небольших текстов о том, как вести себя в конкретной ситуации.

– Мы разработали учебник, который отражает специфику именно Иркутской области, – продолжает Наталья Свердлова. – Страна у нас большая, и, соответственно, огромная разница между реалиями Москвы и отдаленными от нее территориями. Мы не рассказываем мигрантам, например, про метро. В учебнике представлены наши достопримечательности: скверы, театры, музеи, улицы, транспортные маршруты.

С декабря прошлого года на базе ИГЛУ государственное тестирование прошли 62 трудовых мигранта. 12 проверили свои знания в пробном тестировании. Как выяснили преподаватели вуза, многие языковые проблемы мигрантов носят психологический характер. Люди просто зажатые, испуганы, бояться не справиться с предложенным заданием.

– Мы в обязательном порядке проводим с ними беседы, стараемся расположить к себе, – подчеркивает Наталья Свердлова. – Очень часто я слышу от них такие слова: «Спасибо, что вы с нами поговорили!» Важно объяснить человеку, выслушать его. У людей после этого появляется уверенность, и они спокойно справляются с заданиями.

Напомним, с 1 декабря 2012 года вступил в силу федеральный закон, внесший изменение в положение иностранных граждан на территории России. Данный документ предусматривает обязательное знание русского языка на базовом уровне иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность в сфере ЖКХ, розничной торговли и бытового обслуживания. На территории нашего региона, по данным УФМС РФ по Иркутской области, шесть вузов проводят обучение и государственное тестирование по русскому языку иностранных граждан и лиц без гражданства.

Анна ВИГОВСКАЯ

ЗАО «Иркутскторгтехника»: продукция, проверенная временем

ПРОИЗВОДСТВО

Более 57 лет ЗАО «Иркутскторгтехника» стабильно работает на российском рынке. Предприятие является производителем и поставщиком торгово-технологического, теплового, холодильного и вспомогательного оборудования для сферы торговли, общественного питания, учреждений образования и здравоохранения не только Иркутской области, но и республик Бурятия, Саха (Якутия), Забайкальского и Красноярского краев.

Немного истории

Предприятие «Иркутскторгтехника» берет свое начало с 1955 года. Называлось оно в то время – Иркутский специализированный производственный комбинат по торговой технике (ИСПК) треста «Росторгмонтаж». Основным видом деятельности был монтаж, ремонт, обслуживание холодильного, торгово-технологического, подъемно-транспортного оборудования, неоновых газосветных реклам, кассовых аппаратов, вентиляционных систем, изготовление металлоизделий по заказам предприятий торговли и общественного питания Иркутской области.

В конце 1950-х – начале 1960-х годов открылись пункты технического обслуживания в городах Тайшет, Аззамай, Нижнеудинск, Тулуи, Зима, Черемхово и Шелехов. В Братске был создан филиал предприятия. Его задачей стал охват северных территорий

области по выполнению вышеуказанных работ. В середине 1960-х годов деятельность предприятия распространялась на всю территорию региона. В 1970-х, во время строительства БАМа, специалисты «Иркутскторгтехники» производили монтаж и пусконаладочные работы на крупных холодильных базах, снабжающих продуктами все участки Байкало-Амурской магистрали.

Предприятие расширилось. В то время на нем работали более 750 человек. В середине 1980-х годов были открыты участки технического обслуживания в самых отдаленных территориях – Бодайбо и Маме.

В трудные для страны годы – начало 1990-х, когда большинство фабрик и заводов закрывались и разорялись, руководство «Иркутскторгтехники» приняло решение о расширении производственной деятельности. На предприятии стали не только обслуживать и ремонтировать технику,



и занялись непосредственно ее производством. Благодаря грамотно выстроенной работе в кратчайшие сроки был налажен выпуск холодильных шкафов, витрин, прилавков-витрин, электрожарочных и пекарских шкафов, электромармитов, электроплит, стеллажей, производственных столов, моечных ванн, в которых так нуждались предприятия торговли и питания.

Все успехи «Иркутскторгтехники» сотрудники связывают с бесменным руководителем – генеральным директором предприятия Анатолием Гвоздевым. Под его началом производство работает с 1982 года. Пришел



Анатолий Михайлович на предприятии в 1964 году механиком по холодильным установкам. За 49 лет, пройдя путь от рабочего до генерального директора, он в мельчайших подробностях изучил вверенное его заботам производство.

От обслуживания к производству

Сегодня ЗАО «Иркутскторгтехника» – единственное предприятие от Восточной Сибири до Дальнего Востока, выпускающее современную сертифицированную продукцию для пищеблоков. Ассортимент произво-

димого оборудования давно перевалил за сотню. Холодильные и морозильные шкафы с глухой, стеклянной и комбинированной дверью объемом от 0,5 до 1,2 кубометра; стационарные производственные столешницы из нержавеющей стали всевозможных размеров; одно-, двух-, трех- и даже четырехсекционные моечные ванны; разборные электроплиты и жарочные пекарские шкафы; вентиляционные зонты; кухонные мармитные линии; холодильные витрины; стойки для приборов, подносов и хлеба; холодильные витрины и торговые прилавки; тележки для сбора посуды и стеллажи для сушки посуды...

ЗАО «Иркутскторгтехника» выполняет индивидуальные заказы, не привязанные к конкретным размерам, а также предлагает своим клиентам весь спектр услуг и комплексные технологические решения для организации эффективной работы предприятий торговли и питания. Все работы выполняются «под ключ», начиная от технологического проектирования до проведения поставок, монтажа, проведения электрических сетей и сервисного обслуживания.

Цены на произведенное оборудование в ЗАО «Иркутскторгтехника» – одни из самых низких в регионе, поскольку предприятие работает напрямую с заказчиком, минуя различных посредников. К тому же для привлечения покупателей здесь постоянно проводятся всевозможные акции и скидки. Для постоянных клиентов действует кредит до полугода.

Сроки изготовления оборудования – кратчайшие – не более 15 дней. При заключении договоров на техническое обслуживание предприятие увеличивает гарантийное обслуживание до трех лет.

Качество изделий ЗАО «Иркутскторгтехника» уже по достоинству оценили жители Иркутской области, республик Бурятия, Тыва, Хакасия и Якутия, а также Забайкальского и Красноярского краев. В Иркутске ЗАО «Иркутскторгтехника» с 2008 по 2010 годы было поставлено около 300 единиц оборудования в 121 учреждение министерства образования. В 2010 году изготовлено и доставлено транспортом предприятия оборудование для крупной столовой ГРЭС в город Гусиноозерск Республики Бурятия.

Сегодня, успешно сотрудничая с фирмой ООО «Сибстальстрой», ЗАО «Иркутскторгтехника» занимается поставкой и комплектацией пищевого оснащения в школы и детские сады Усть-Ордынского Бурятского округа. Так, в период с 2009 – 2012 годы было изготовлено и поставлено оборудование в школы сел Ахины, Русские Янгуты, Каменка, Хогот, Тьргетуй, Харантуи. В планах совместной работы с ООО «Сибстальстрой» – поставка комплектующих и на другие объекты УОБО.

На основе коммерческих предложений и договоров не менее плодотворно ЗАО «Иркутскторгтехника» сотрудничает и с другими строительными организациями. Опыт работы с заказчиками и генеральными подрядчиками показывает, что такой способ взаимодействия положительно влияет на конечный результат – пуск в эксплуатацию объекта. Кроме того, как отмечает руководство предприятия, это позволяет вовремя приобрести необходимые материалы и сырье для оперативного решения вопросов, отработать цикл изготовления и повысить качество, а также решить вопросы по расстановке оборудования непосредственно в цехах пищеблоков.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



На «Байкал-Дансе» отличились иркутяне

СОРЕВНОВАНИЯ

Большинство главных наград традиционного турнира по спортивным танцам «Байкал-Данс» собрали в свой актив танцевальные пары из Приангарья. Всего за два дня Всероссийского фестиваля на паркет Дворца спорта «Труд» вышли около 1,5 тыс. спортсменов. Помимо хозяев турнира в Иркутск приехали пары из Москвы, Читы, Нерюнгри, Улан-Удэ. Самими звездными представителями танцевального спорта стали дуэты Илья Белобородов – Викторией Кочкиной и Тимура Имамединова – Екатерины Николаевой.



Весна в Иркутске традиционно проходит в ритмах «Байкал-Данса». Уже в 20-й раз этот фестиваль неизменно собирает сотни друзей танцевального спорта. 2013 год не стал исключением, сразу 1,5 тыс. спортсменов приехали в столицу Восточной Сибири, чтобы показать свое мастерство в ритмах латино и европейского танца.

— Каждый год в начале весны мы собираем лучших танцоров Иркутской области и пары из других городов. Это хорошие школа и опыт для наших спортсменов, — поделился главный организатор турнира «Байкал-Данс — 2013» Виктор Белобородов.

Совсем недавно — в ноябре прошлого года — исполнилось 20 лет клубу «Байкал-Данс». В Иркутске прошел грандиозный концерт с участием лучших танцоров Иркутской области двух десятилетий — не все желающие тогда смогли попасть в зал из-за нехватки билетов. Впрочем, и на турнире в апреле наблюдался аншлаг.

— Двадцать лет назад мы мечтали организовать собственный яркий, запоминающийся танцевальный праздник, и эта мечта казалась нам несбыточной. Но сейчас можно ска-

челся массовым, — рассказала организатор и судья турнира Оксана Белобородова.

В программе фестиваля традиционно предусмотрены соревнования как

Уже в 20-й раз этот фестиваль неизменно собирает сотни друзей танцевального спорта. 2013 год не стал исключением, сразу 1,5 тыс. спортсменов приехали в столицу Восточной Сибири, чтобы показать свое мастерство в ритмах латино и европейского танца.

зат с уверенностью: конкурс спортивного танца «Байкал-Данс» — один из крупнейших турниров в Сибири. И хотя в эти сроки проходит сразу три серьезных танцевальных турнира, приятно, что фестиваль вновь полу-

для самых маленьких танцоров, так и для опытных пар. За еще не отточенными движениями малышей и грациозными пируэтками чемпионов бдительное следило профессиональное жюри. В этом году в Иркутск приехали судьи

международной категории из столицы России, Санкт-Петербурга, Волгограда, Нижнего Новгорода, Астрахани и других городов. Арбитры традиционно любят посещать наш регион, где в последнее время танцы находятся на подъеме.

— Нас поражает высокое мастерство местных спортсменов, приехали хорошие пары и из других сибирских регионов, — говорит главный судья турнира «Байкал-Данс» Владимир Кривошеев.

Среди самых звездных пар турнира — иркутяне Илья Белобородов и Викторией Кочкиной. Менее месяца назад они стали вице-чемпионами России по «европейскому секвену». В сентябре танцоры отправятся на чемпионат мира в Китай, а на «Байкал-Данс» зрители получили возможность увидеть тот знаменитый танец «Анна Каренина. Возвращение к мечте», с которым Илья и Викторія получили путевку на мировой форум по спортивным танцам.

Перед этим самая звездная иркутская пара по праву завоевала свое очередное «золото» в соревновательной программе «Байкал-Данса». Победу Илья и Викторія одержали в категории «Взрослые + Молодежь. Стандарт» (открытый класс).

Всего на турнире разыгрывалось 29 комплектов медалей, большинство из них завоевали иркутские спортсмены, чем приятно удивила Оксана Белобородова, которая не ожидала столь высокого уровня местных пар. В детских и юниорских категориях особого успеха добились воспитанники клуба «Спарта», собрав целую россыпь главных наград. А вот среди молодежи и взрослых не было равных представителям клуба «Байкал-Данс», в свой юбилей они не имели права уступать соперникам.

Настоящим же украшением турнира стало выступление на заключительном гала-концерте московской пары Тимура Имамединова и Екатерины Николаевой. Их танцевальные программы «Адажио» и «Бурлеск» вызвали настоящий восторг у зрителей. Чемпионы Европы и вице-чемпионы мира показали, что они не зря владеют столь высокими титулами.

Иван МАМОНТОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Древняя Ольхонская сосна стала памятником живой природы

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Сосна возрастом 400 лет, растущая на Ольхоне, признана памятником живой природы. Она включена в реестр старовозрастных деревьев России под номером 213.

Об этом сообщила научный сотрудник Прибайкальского национального парка Марина Алексеева.

Сосна произрастает в массиве леса, находящегося на песчаных образованиях острова Ольхон, в районе Сарайского залива. Это дерево одно из немногих сохранившихся в той местности. По описанию ботаника Н.К. Тихомирова, посетившего Ольхон в 1914–1915 годах, в районе Сарайского залива располагалась «священная шаманский лес». Он и священная пещера на мысе Шаманка являлись местом религиозных паломничеств шаманистов и ламанстов. В 50-х годах прошлого столетия лес был вырублен для хозяйственных нужд поселка Хужир и строительства рыбного завода. Однако на этом участке сохранилась сосна-долгожительница, возраст которой составляет около 400 лет. Высота дерева — 20,5 метра. Обхват ствола на высоте чуть более метра составляет 3,15 м.

Согласно описанию в реестре, ствол сосны полностью сохранился. 90% ветвей живые. Две самые крупные нижние ветви в кроне распростерты в разные стороны. Их диаметр составляет примерно 25 м. Одна из них вытянута в юго-восточном направлении на 15 м.

Ольхонская сосна признана памятником в рамках Всероссийской программы «Деревья — памятники живой природы», инициаторами которой являются Некоммерческое партнерство Стратегический альянс «Здоровый лес» совместно с Московским государственным университетом леса при поддержке Федерального агентства лесного хозяйства. Как рассказала Марина Алексеева, проект действует с 2010 года. Заявки на участие могут подавать организации и частные лица. В программу можно представить старовозрастное дерево, которое имеет отношение к конкретному историческому лицу или произрастает в знаковой местности.

Статус памятника природы деревьям присваивается по решению специальной сертификационной комиссии, в составе которой — ведущие лесоводы, лесопатологи, ботаники и экологи страны. По итогам программы создается реестр уникальных деревьев. Более того, планируется издать подарочный фотоальбом с описанием исторических деревьев России и мест их произрастания.

Рапила ФАТТАХОВА

СПРАВКА

Во многих странах старовозрастные деревья берутся под охрану общественности, за ними тщательно ухаживают, стараясь максимально продлить их жизнь. Такие деревья объявляют охраняемыми памятниками природы. Яркие тому примеры — сосна Байкушева в Болгарии, дуб Кайзера в Берлине, Стелмужский дуб — самое старое дерево Европы, тополь в селе Константиново, посаженный поэтом Сергеем Есениным, ливневница Петра Первого в Ботаническом саду МГУ.



Новые кандидаты на почетный знак «Признание»

НАГРАДА

Областной парламент рассматривает вопрос о награждении почетным знаком Ю.А. Ножикова «Признание» Елену Зубрий и Виктора Лифантьева.

Члены комитета по законодательству о государственном строительстве и местном самоуправлении ЗС поддержали предложение о присвоении знака «Признание» директору Иркутского областного художественного музея имени В.П. Сукачева Елене Зубрий и директору ЗАО «Железнодорожник» Виктору Лифантьеву. Напомним, эта награда была учреждена по инициативе депутатского корпуса, и каждый год, начиная с 2011-го, ею удостоиваются два человека, которые всю свою жизнь связывают с Приангарьем и славят его своими делами.

Виктор Михайлович Лифантьев родился 9 мая 1950 года в селе Савватеевка Ангарского района. На протяжении 40 лет работает в сельском хозяйстве Иркутской области, из них более 28 лет возглавляет сельскохозяйственное предприятие «Железнодорожник». За эти годы Виктор Лифантьев проявил себя как высококвалифицированный специалист, талантливый организатор производства. Предприятие, возглавляемое Виктором Лифантьевым, является стабильным налогоплательщиком. Только в прошлом году ЗАО «Железнодорожник» уплачено налогов и сборов на сумму 40,9 млн рублей. Ежегодно, начиная с 2000 года, предприятие получает сертификаты,

кубки и медали разного уровня. Как отмечено в ходатайстве председателя областного парламента Людмилы Берлиной, Виктор Лифантьев вместе с коллективом предприятия вносит большой вклад в будущее своего района, области и государства в целом. Он является членом административного совета при администрации Усольского района, читает лекции для студентов и преподавателей Иркутской государственной сельскохозяйственной академии.

Елена Станиславовна Зубрий родилась в городе Порт-Артур. В Иркутске живет с раннего детства. Окончила исторический факультет Иркутского государственного университета. Трудовой путь Елены Зубрий связан с музейным делом. Начала работать в областном краеведческом музее научным сотрудником, затем стала заведующим отделом. В 1983 году возглавила Иркутский областной художественный музей имени В.П. Сукачева.

При ее активном участии вышли альбомы: «Иркутский областной художественный музей» (Санкт-Петербург, 1993), «Иркутское барокко» (Москва, 1993), «Сибирский портрет» (Финляндия, 1996). В музее проведены выставки из крупнейших сокровищниц страны — Государственного Эрмитажа, Государственного Русского музея, Государственной Третьяковской галереи, Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина.

Вопрос о присвоении почетного знака Ю.А. Ножикова «Признание» будет вынесен на сессию областного парламента после того, как кандидатуры рассмотрят на заседании Общественного совета при Законодательном Собрании Иркутской области в мае нынешнего года.

Рапила ФАТТАХОВА